
 
 

 

 

 

 

Niðurstöður viðhorfskönnunar Hér birtast niðurstöður könnunar sem gerð var meðal þátttakenda í 

sýningunni HANDVERK OG HÖNNUN Í RÁÐHÚSI REYKJAVÍKUR sem haldin var 17.-21. nóvember 2022. 

Þátttakendur voru 45. Könnunin var framkvæmd dagana 2. - 14. des. 2022. Svörun var 86% sem verður að 

teljast mjög gott. 

 

1. Hefur þú áhuga á að sækja aftur um að taka þátt í sýningunni HANDVERK OG HÖNNUN í 

Ráðhúsi Reykjavíkur? 

 

 
 

2. Sýningin HANDVERK OG HÖNNUN í Ráðhúsi Reykjavíkur var nú haldin í 20. sinn. Hve oft hefur 

þú tekið þátt? 

 

87%

13%

já nei

Var að taka þátt í fyrsta sinn.

Hef tekið þátt 2 til 5 sinnum

Hef tekið þátt oftar en 5 sinnum
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3. Að þínu mati, hver er ávinningurinn af þátttöku í sýningunni HANDVERK OG HÖNNUN í 

Ráðhúsi Reykjavíkur? (hægt að merkja við fleiri en einn svarmöguleika) 

 

 
 

 

 

4. Framboð vöru. Hakaðu í það sem við á: 
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Annað

Enginn ávinningur

Gott sölutækifæri.

Að geta kynnt vinnu- og verkferli sitt fyrir gestum

Að fá viðbrögð við vörum sínum beint frá viðskiptavinum.

Að afhenda kynningarefni sem skilar sér til lengri tíma litið.

Möguleiki á nýjum sölustöðum í kjölfar sýningarinnar.

Að kynnast öðrum þátttakendum á sýningunni.

Finn fyrir aukinni sölu í kjölfar sýningarinnar.

49%

46%

5%

Ég er með meirihluta af mínum vörum í sölu allt árið á einum eða fleiri sölustað

Ég sé nær eingöngu um sölu sjálf/ur (á vinnustofu, eigin vefverslun, markaðir og sýningar)

Vil ekki svara



 

 

5. Ert þú meðlimur í einhverju eftirtalinna fagfélaga: Arkitektafélagi Íslands, Félagi húsgagna og 

innanhússarkitekta, Félagi íslenskra teiknara, Fatahönnunarfélagi Íslands, Félagi vöru- og 

iðnhönnuða, Félagi íslenskra gullsmiða, Leirlistafélagi Íslands eða Textílfélaginu? 

 

 
 

 

 

 

 

6. Lögð var árhersla á að þátttakendur hefðu frumkvæði að því að kynna sýninguna. Hvað gerðir 

þú til að kynna þig og sýninguna? (hægt að merkja við fleiri en einn svarmöguleika) 

 

*Annað: deildi rafrænum bæklingi til fjölskyldu og vina á samfélagsmiðlum. 

 

 

28%

69%

3%

Já Nei Vil ekki svara
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Annað

Ekkert

Deildi rafrænum bæklingi

Auglýsti sýninguna á Facebook/Twitter/Instagram/Snapchat

Hafði samband við einn eða fleiri prentmiðla.

Hafði samband við einn eða fleiri ljósvakamiðla.

Keypti auglýsingar (RÚV, Bylgjan, Facebook, Instagram o.þ.h.)



 

 

7. Á sýningunni lagði ég áherslu á að kynna nýjar vörur. 

 

 
 

 

 

 

8. Virðisaukaskattur. 

 

 

 

72%

13%

13%
2%

já nei á ekki við vil ekki svara

41%

8%

36%

13%

2%

Ég borga virðisaukaskatt af öllum mínum vörum

Ég borga virðisaukaskatt af hluta af mínum vörum.

Sala hjá mér er undir viðmiðunarmörkum skattayrvalda og þarf ég því ekki að borga vsk.

Vörurnar mínar eru ekki virðisaukaskattskylda r og því borga ég ekki vsk.

vil ekki svara



 

 

9. Mér fannst opnunartími sýningarinnar: 

 

 
 

 

Langflestum fannst opnunartíminn hæfilegur, eða rúmlega 70% þeirra sem svöruðu. 20% eða átta af 

þeim sem svöruðu fannst opnunartíminn of langur og voru þeir á þeirri skoðun að fækka ætti dögum. 

 

 

 

10. Voru erlendir ferðamenn meðal viðskiptavina þinna á sýningunni? 
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Já Nei vil ekki svara



 

11. Er handverk, hönnun og/eða listiðnaður þitt aðalstarf? 

 

 
 

 

 

 

 

 

12. Ef ekki er um aðalstarf að ræða, hvert er þá starfshlutfallið? 

 

 
 

Þetta er skiptingin hjá þeim 33% svarenda í könnuninni sem ekki hafa handverk, hönnun og/eða 

listiðnað að aðalstarfi. 
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Já Nei vil ekki svara

Vil ekki svara
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13. Vinsamlegast svaraðu ef eftirfarandi fullyrðing á við þig: Ég er í fullu starfi við 

handverk/hönnun/listiðnað og... 

 

 
Þetta er skiptingin hjá þeim 64% svarenda í könnuninni sem hafa handverk, hönnun og/eða 

listiðnað að aðalstarfi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vil ekki svara

Ég er eini starfsmaðurinn

Ég kaupi stundum tímabundna aðstoð

Ég er með fastráðinn viðbótarstarfsmann
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